

五味人生

我若安好,便是艳阳天

□张亚玲

病了几日,我心情郁闷。这天感觉好些,我便打开电脑登录QQ,看到一个好友的说说“我若安好,便是艳阳天”。鼠标往下拉,我见另一个好友的说说和她不谋而合,是“你若安好,便是晴天”。

我顿时抚掌大笑,以欣喜的语调大声读出“你若安好,便是晴天”“我若安好,便是艳阳天”,这两句话恰好契合我此时的感受。

“你若安好,便是晴天”,这是在祝福别人,更是在自我安慰。“我若安好,便是艳阳天”,充满了自重与自爱,更有一种责任。

突如其来的疾病一下子把我击倒,病痛的折磨有时令人万念俱灰。此时,真正与你同呼吸共命运的还是亲人。我从来没有为父母做过一顿饭,现在他们却因为我平添了几许白发;奔波劳累的爱人没有停下疲惫的脚步,问寒问暖,因为我面容又憔悴了几分;天真可爱的孩子依偎着我,说着各种笑话逗我开心。



绘图 仁伟

我知道,我的健康是他们的期盼,我的笑脸是家中的太阳。我若安好,便是艳阳天。

不仅是,父母、爱人、孩子,哪个人安好,不都是艳阳天吗?家有双亲,健康长寿,家才有吸引力,倦了累了,能在家港湾休憩,这是幸福;爱人是

家的顶梁柱,他坚实的肩膀给我们遮风挡雨,困难时,有他搀扶着前行,这是幸福;孩子是家庭的希望,看他渐渐长大,看他开开心心,家有了生机,这更是幸福。

我告诉自己:“我若安好,便是艳阳天。”

文学ABC

静守流年

摊开报表,我习惯性地填写:天气,晴;时间,2013……不对,现在已经是2014年了。时光悄悄溜走,好似一缕微风拂过脸颊,想用手触摸,抬起手,它已经掠过发梢,轻盈地跳到身后绿叶落尽的柳条上。脸上还有它的温暖,鼻中还萦绕着它的味道。我想再去寻找,它已经跳到更远的树梢上。

翻开杂志,上面有这样一个故事:一对美国夫妇突发奇想开车逐春。“若是江南赶上春,千万和春住。”这对夫妇倒好,竟然追着春的脚步把“和春住”变成自己随心所欲的事情。真是羡慕旁人。为了准确赶上春的步伐,

他们甚至计算出春天以每天十五英里的速度前进。他们对生活的热爱,对生命的热情和洒脱的生活方式让我既羡慕又感动。春有方向,有时速,可寻,可追。那么岁月呢?它以什么样的速度悄然离我而去?它去向何方又归于何处?

阳台上兰花翠绿,郁郁葱葱。对红无视寒冬蓬勃妖娆,花却被一岁多的儿子揪了,只剩两片残叶。迫不得已,我只好把野鸡标本立于阳台上威慢儿子。无所畏惧的儿子,偏偏怕这个不怒自威的野鸡标本。也许儿子清澈的眼睛看到的正是岁月回归的场

景,这只野鸡鲜活灵动,在阳光下正转动华丽的颈,用尖利的喙惬意地啄着脖子上的羽毛,享受阳光的抚摸。

窗外阳光真好。一只麻雀站在空调上懒洋洋地晒太阳,乌黑的小眼睛慵懒地瞥了野鸡一眼又轻轻闭上。一会儿,它扑棱棱抖动羽毛,蓬松的羽毛一根根舒展开来,惬意地享受着日光浴。葡萄藤上几片干枯的叶轻轻晃动,时光正悄悄从它身边掠过吗?

我拿起杂志,慵懒地走向阳台窝在摇椅中轻轻晃动,岁月正温柔地从我身边轻轻拂过……

(请作者与本报联系,以付稿酬)

凡人小记

二哥打工这一年

□王东峰

年近50岁的二哥,原本在镇上摆摊做生意,但赚的钱实在太少了。蛇年年初,迫于生计,二哥跟随镇上几个熟人一起出门打工。

二哥年纪偏大,文化水平不高,又没有一技之长,工厂进不去,只能四处打零工。二哥先去了广东,修铁路。二哥他们几个人负责放树。这可是费力气的辛苦活儿,同去的几个人因为承受不住高强度的劳动,干了不长时间都先后走了,只有二哥一直坚持到工程结束。

二哥第二站去了山东济南,在一

家建筑装修公司打工。二哥干的是室外墙体装饰,就是用绳子吊着,在高楼的外部做擦洗玻璃、外墙保温与装饰等工作。正是酷热难耐的三伏天,人在高空,无遮无拦,只能被毒太阳暴晒。从上班到下班,二哥身上的汗一直没有停过,脱下工装,都能拧出水来。有两次,二哥中暑了,吊在半空中不省人事,幸亏当班的工友及时发现,才没有出大事。

济南的工程结束后,二哥跑到内蒙古的赤峰,在桥梁施工队打工。一没技术二没文化的二哥,只能在工地

上干小工,比如把制好的钢筋从制作场拖到工地、用小推车运送水泥等。二哥住在工地上临时搭建的简易工棚里。10月的赤峰,晚上气温非常低,碰上阴雨天,工棚里潮湿阴冷。二哥说他好几次睡到半夜就被冻醒了。

聊起这一年的打工生活,二哥满足地说:“尽管又苦又累,但工资都按时结清了,一家人的吃喝花销,都有了着落,我觉得很值得。”二哥说他明年还要出门打工。

我祝福千千万万个“二哥”,希望他们明年外出打工时一切顺利,收入更高。

家有儿女

爱的牛排

□冷月

上个周末,班长说把我们小组积攒的活动经费和平常卖废品的钱拿出来,让大家放松放松,到客香来吃牛排。大家还可以带孩子,不过因为经费有限,孩子的消费要自己买单。

我们小组是清一色的娘子军,且家家都有一宝贝。由于平时工作繁忙且薪水微薄,我们都很少带孩子到这类高档的地方消费。

18时许,我们带着孩子如约而至。十几个年龄相仿的孩子,不一会儿便成了朋友,一起荡秋千、做游戏,玩儿得好不开心。服务员拿来菜单,我们一看价格表,都吓了一跳,最便宜的一份也得58元。这太贵了,我们出力流汗干一天活儿的工资就能买巴掌大的一块儿牛排。所有的妈妈都觉得不值,于是大家一致决定:妈妈的那份给孩子吃,孩子就不用再花钱买了。

于是,店里出现了这样一道风景——所有的孩子都兴高采烈地坐在秋千椅上吃牛排,所有的妈妈都坐在一旁喝茶、聊天。有孩子喊自己的妈妈尝一尝,被妈妈一句“妈妈不喜欢吃,你自己慢慢吃吧”给挡了回去。看着孩子吃得高兴,妈妈的脸上也洋溢着说不出的幸福和满足。

小小的一块儿牛排,包含着母爱的无私和深沉。只有当了母亲,才能更深刻地体会到母爱的真谛。那是一种愿意为其倾尽所有,不求回报的爱。

啼笑皆非

洗“奢侈浴”

□张玉峰

每次去公共浴池洗澡,我总想体验一把足疗和推盐的感觉,可看看高昂的价格,再想想微薄的薪水,就打消了这个念头。

一次,我和同事大李一起去洗澡,大李不无感慨地说:“什么时候咱也享受享受推奶、推盐的感觉,可是就咱这点儿薪水,养家糊口都成问题,真不舍得花一二百元享受这个啊!”我感同身受,随声附和:“是啊,咱还是洗8元的吧,等我买彩票中奖了,我一定请你!”

前几日,我吃过晚饭后又去那家浴池洗澡,随手把200多元的手表摘下来放到了衣柜的角落里,洗完澡出来匆忙地穿好衣服就回家了。由于连日劳累,我回到家倒头便睡,直到第二天早上醒来看时间时才发现手表忘在了衣柜里。我赶快穿好衣服骑上车到那家浴池寻找,然而哪里还有手表的踪影?

得,这次,洗一回“奢侈浴”的愿望终于实现了!